

## 郑事



一节普通的折纸课,已经让子轩改变了很多

## 《一双双求知的眼睛,您心动了吗?》后续 病房学校牵动众人心 读者打爆热线争当志愿者 我们的爱,让你好起来



“下次课什么时候上啊”,丹妮依依不舍

昨日,本报以头版和A08、A09通版的篇幅,图文并茂地报道了省人民医院血液科病区一个专为白血病患者设立的病房学校,学校目前仅有一名老师和一名志愿者,孩子们求知若渴的眼睛,看得人鼻酸。报道一经刊发,在社会各界引起强烈反响,致电本报新闻热线96678要求担任志愿者的,从早到晚,此起彼伏。一位给白血病患者做过志愿者的读者看过报道,给本报记者发来微信,讲了一件事:记得有一次,有个病情危重的孩子喜欢唱歌,孩子的父母要求兰月亮给孩子上一堂音乐课。孩子自己挑了几首歌,说想听,可惜兰月亮没来得及找到老师,孩子就去世了。郑州晚报记者 张翼飞 实习生 孙逸播 文/图

### “口罩课堂”学生:我想学唱歌

昨日上午,郑州晚报记者再次来到省人民医院血液科病区,看看那些上课的孩子们。

5岁的嘉慷正在接受治疗,护士边消毒边和他聊天:“在咱们这儿的学校,你想学什么?”

“我想学唱歌!”

嘉慷的妈妈,他们来自中牟,两个月前入院治疗,“嘉慷在幼儿园,唱歌、跳舞和表演样样精通,还在全园小朋友面前领过舞,大家都说他是小明星!”

本报通版报道主图上的大眼睛女孩,4岁的亚茹,来自新乡,在幼儿园上小班时,被查出患有急性髓系白血病,已入院20多天。

亚茹的爸爸介绍,他80多岁的老父亲去年刚做了食道癌手术,花了十几万块钱,现在女儿又患重病,他和妻子抠着花,把钱都用在给亚茹治病上。“活泼的亚茹患病后显得心事重重。不过,课上跟兰老师学折纸后,情绪好多了。”

### 负责人兰月亮:踏踏实实办好病房学校

新阳光病房学校的负责人兰月亮,今年52岁,是中铁公司的一名退休职工,也曾是一名造血干细胞志愿者,正是她推动这个公益项目在郑州安家落户,并且从1个发展到了3个。昨日,记者对她进行了专访。

记者:“从成立到现在,学校的运营和上课情况如何?”

兰月亮:“因为孩子们都喜欢画画,所以美术和手工这两门课是最先开的。现在,省肿瘤医院开的有语文课、数学课和英语课。由于

人手不够,师资缺乏,省人民医院这边暂时只有美术课和手工课。”

记者:“开设的课程有什么推广经验吗?”

兰月亮:“因为时间不长,目前还没什么经验可以推广,但我们会尽量根据孩子的接受能力和身体状况来制定课程。”

记者:“每次上课有多少人?”

兰月亮:“少的时候四五个,最多的时候十几个小朋友。”

记者:“现在文化课老师

和急需的设备解决了吗?”

兰月亮:“你们的报道发出之后,有不少志愿者愿意来给孩子上课,目前已有教授英语、数学和美术的3名专业老师和我达成了意向。”

记者:“有没有在其他医院开设病房学校的打算?”

兰月亮:“如果有,应该是市三院和市儿童医院,因为那里的患儿也很多。但是暂时还不准备开设其他病房学校,我需要把目前的3所学校踏踏实实办好。”

### 志愿者:为孩子“量身定制”训练课程

“病房学校”经过本报的重磅报道,被腾讯、凤凰网、人民网、央广网等网站转载,更通过微博和微信广为传播,引发网友感动和热评。

@pippo:人性的善与美。

@丘岳:难受得眼泪在眼眶里打转,但愿孩子们早日康复,永无病痛!

@散装活性炭:这些孩子真的很需要帮助,无论精神还是物质,就连孩子的家长都需要精神和物质的帮助,让更多有爱心的人来帮助这些可怜的孩子!

@lee10:改天去那里看看,捐点课外读物也不错,力所能及的。

……

更多打通本报热线的读者表示愿意加入爱心行列,为孩子们上课或提供其他帮助。

河南大学体育学院的研究生董子萌说:“我家在郑州,现在是暑假,我目前在郑州给一个中小学生的足球联赛做裁判,再有一个星期左右就结束了,到时候我会走进病房,帮助孩子们运动起来。我会给

他们‘量身定制’一个在室内的、拉伸四肢、增加力量 and 柔韧性的训练。”

新疆石河子大学大三学生贾雪慧说:“我是安阳人,在新疆上学,目前在郑州实习。我会抽出时间,给孩子们上语文课和数学课。”

志愿者汤晓屿说:“我打针怕疼,而这里最小的孩子都不怕打针,那种不服输、不抱怨、不放弃的劲头,令我自愧不如。所以,如果能让他们在治疗期间不那么无聊,学一些知识,多一些兴趣,我就特别有成就感!”